

致敬身边好人

□ 记者 黄雅婷

汇聚道德力量

疫情防控“常州好人”(5名)

文明之光灿烂，道德之曲悠悠。2022年，又一批“身边好人”涌现，有饱含真情的平凡身边人，有无私奉献的志愿者，有燃尽生命之光的法官，也有在危难关头显本色、在防疫一线践行初心使命的“白衣战士”。

一个榜样就是一面旗帜，一个典型就是一座丰碑，

好人的故事在人们心里播下真善美的种子，传递着

生生不息的道德力量。截至目前，武进区已有

1人获得全国道德模范提名奖，6人获得江

苏省道德模范，17人获评常州市道德

模范；共有“中国好人”40名、

“江苏好人”59名、“常州

好人”198名。

“常州好人”(8名)



助人为乐“常州好人”杨秀秀

报送单位：湖塘镇

88岁的杨秀秀是一名老党员，退休后致力于社区服务近40年。杨秀秀十分关心青少年的教育和成长，多年来关心帮助贫困学生张强的感人事迹在社区中传为佳话。2018年，她在自己家里办起了“高龄居家养老活动室”，为居家养老模式提供了新典范；牵头组建了南街社区“老街红枫”党员志愿服务队，每日走街串巷做好事，社区大大小小的活动都能见到她奔走忙碌的身影。



助人为乐“常州好人”余模方

报送单位：前黄镇

余模方是一名退役军人，也是一位老党员。尽管退休在家，仍将自己的退休时光奉献给了志愿服务，以实际行动践行一位党员的初心和使命。他是广为人知的爱心司机，也是关心邻里的暖心大哥。2019年7月起，他就用电动汽车免费接送60岁以上老人。截至目前，已免费接送了两三千人。



见义勇为“常州好人”潘东力

报送单位：前黄镇

老党员潘东力是前黄镇观咀村一名普通的渔业养殖户。2021年12月24日，正值寒冬，河水冰冷，潘东力不惧严寒跳入鱼塘中，救起了一名跳河轻生的女子。因救人情急，潘东力腿部肌肉拉伤，左腿膝盖出现浮肿，疼痛难忍，不得不到医院急诊接受治疗。潘东力不顾自身安危三次下水救人，体现了中华民族的传统美德和人间大爱。



诚实守信“常州好人”武美兰

报送单位：湖塘镇

从军3年，军营培养了武美兰坚毅、勇敢的品格和诚信、友善的情操，坚定了她爱党报国的决心。创业数十载，她严格把控食品安全，诚信经营理念使“武家蓬”成为城区口碑较好的餐饮名店；创业不忘乡梓情，坚持从村里采购原料，每年为村子增收100多万元，带领村民共同致富；致富反哺社会，主动对接多名困难学生，资助书包等多类学习用品，水滴筹爱心捐助各类困难陌生人30多人。



敬业奉献“常州好人”马瑞青

报送单位：雪堰镇

马瑞青是江苏苏豪国际集团丝线实业有限公司车间挡车工。为了练就扎实的操作技能，工作25年来，她牺牲了无数个下班时间，一步一个脚印，从“小白”到“纺织能手”。面对遇到的一个个难题，她积极找原因、想办法，用百倍的艰辛换取产品100%合格率。她在不惑之年依旧坚持学习，扛起大梁，成为擅长各工种的“多面手”。



敬业奉献“常州好人”赵玉泉

报送单位：武进国家高新区

2000年，58岁的赵玉泉来到设立在李公朴故居的文管委工作，自此，他以公朴先生为榜样，用实际行动弘扬爱国、奉献精神。2001年4月，赵玉泉筹建了李公朴研究会，申报李公朴故居为县级文物保护单位，确立李公朴故居为武进中小学爱国主义教育基地，切实弘扬公朴文化。



孝老爱亲“常州好人”陆菊凤

报送单位：礼嘉镇

陆菊凤是礼嘉镇陆庄村一位普通村民，也是一位极不普通的女性。不仅要照顾瘫痪在床的丈夫，偿还给丈夫治病欠下的债务，还要抚养女儿。为了挑起家庭重担，她一边种植管理家里3亩多田地，一边饲养鸡鸭猪。十多年前，陆菊凤又被查出患有肝癌，需要长期服用药物控制病情，尽管如此，她依旧三十年如一日照顾瘫痪的丈夫。



孝老爱亲“常州好人”黄强

报送单位：嘉泽镇

作为一名参加过对越自卫反击战并多次荣获部队三等功的退伍老兵，黄强算得上是一位不折不扣的钢铁硬汉。面对重疾缠身十多年的妻子，黄强不离不弃、悉心照顾，演绎了现实版的铁汉柔情。妻子不能吃饭，他便将食物打成流质，搅拌均匀，一口一口地喂。他怕妻子身体器官功能下降，每天拍背四五次，每隔两小时翻身一次。为了妻子再苦再累，他也无怨无悔。



张洁

报送单位：礼嘉镇

作为礼嘉镇卫生院感科科长、总护士长，工作18年来，张洁始终保持认真严谨的工作态度和求真务实的工作作风，勤勤恳恳、任劳任怨，以高度的责任感将全部热情投入到工作中。面对严峻的疫情形势，她以身作则、勇挑重担，以实际行动生动诠释了一名医务人员的奉献精神和本色，在疫情防控一线彰显了一名医院感染管理工作者的责任担当。



秦啸

报送单位：湖塘镇

秦啸关心居民群众，热心参与社区治理建设。作为常州飞驰体育文化有限公司负责人，他经营的其中一家球馆在御城小区。疫情发生后，球馆停止营业，秦啸第一时间来社区报名做志愿者，并“承包”起一个采样点位，带着球馆的10多名篮球教练，为8栋楼、2200多位居民守起健康防线。社区推进新冠疫苗接种时，他还免费提供场地作为接种点。



钱辉、张静洁(夫妻)

报送单位：南夏墅街道

疫情期间，钱辉和妻子张静洁共同奋战在防疫一线，每天昼出夜归，以身为盾，守护南夏墅百姓健康。正是这一个充满正能量的“小家”忘我付出，才有了“大家”的整体平安稳定。他们携手走在战“疫”前沿，用奉献与执着，诠释了爱的力量。



冷志豪

报送单位：湖塘镇

“85后”冷志豪在花东社区工作已有8年。2022年春节前，他动了个手术，医生建议休息两周。但他只休了几天，就坚持回去上班。疫情期间，身为网格员，冷志豪全天候忙在“疫”线：核查人员信息，挨个电话通知居民做核酸检测，跟踪核酸检测记录，忙时，一天要接听电话百来个。



蔡立相

报送单位：礼嘉镇

蔡立相有近20年的基层工作经历，从一名普通的放射科医师成长为中层骨干。除了负责医技科室的日常工作，他也是医院医用物资采购员，还是医院高压配电间的一名兼职电工。疫情期间，医院预检分诊、疫苗接种问询、高速卡口执勤、学校学生核酸采样，哪里需要他就会出现在哪里。

“江苏好人”(2名)

敬业奉献“江苏好人”邵建荣

报送单位：武进区人民法院



邵建荣生前系武进区人民法院党组成员、副院长，四级高级法官。工作28年来，他始终坚守法治信仰、守护公平正义，将自己的一生奉献给了人民司法事业。作为法官，他是业内公认的专家，多次被评为文明法官、人民满意法官，办结了一批“钉子案”“骨头案”“疑难案”；作为党员干部，他时刻将百姓冷暖记在心间，全力协调解决破产企业职工工资保障问题，主动对接爱心企业，帮助困难群众走出困境。在多次觉察到身体不适的情况下，他仍强忍不适正常开庭、研究案件，把对司法事业的无限热爱与执着追求坚持到了生命的最后一刻。

敬业奉献“江苏好人”杨维芳

报送单位：武进国家高新区



杨维芳是武进国家高新区马杭社区居民，小时候因病失去了一只手臂，但她没有自暴自弃，更没有失去滚烫的心。她微笑着面对生活，用爱、用柔弱的臂膀独自撑起了一个温暖阳光的家。杨维芳积极参与社区疫情防控，热情为社区居民服务，帮助社区其他残疾人树立生活的信心和勇气。担任武进心家园马杭片区志愿者队长的她，热心公益，不但赢得了尊重，还从中体验到了奉献他人的乐趣并乐在其中。多年来，她累计参与“一朵玫瑰的温暖传递”“厨艺大赛”等公益活动50余次，帮助特殊群体、留守儿童等200余人，以“一臂之力”，不断向社会传递温暖的正能量。